

## 济宁市任城区喻屯第一中学新教学楼投入使用

## 61年老校焕发新活力,迎接新未来

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李岩松

崭新的课桌椅,高科技的智能黑板,凉爽的中央空调……9月2日新学期开学第一天,济宁市任城区喻屯第一中学的近1300名学生,全部搬进了刚刚启用的全新教学楼上课。喻屯一中始建于1958年,至今已经走过了61年的辉煌历程。目前,学校投入使用的两栋高标准智能化教学楼,可容纳40个教学班,功能完备,设施先进,各常规教室和功能教室均配备了智慧黑板,实现了教学过程的智慧操作。学校自2010年以来,一直被评为“区文明单位”,先后获得“任城区教育科研先进单位”、“全区初中教师赛课优胜奖”、“区信息和宣传工作先进单位”、“全区教学质量进步奖”、“任城区法治示范校”、“五四红旗团委”等荣誉称号。

崭新教学楼投入使用  
实现智慧教学

3日上午,在济宁市喻屯第一中学校园内,朗朗读书声格外响亮,喻屯一中副校长孙茂跃在教室内正在使用智能化黑板进行教学,为同学们讲解古诗。与普通的黑板不同,新安装的智能化黑板没有粉笔、板擦,孙茂跃打开屏幕,用手指轻划,就可以书写,通过连接网络,屏幕还可与手机连接,播放一些小视频。

“感觉很新鲜,以前只能通过老师写字来学习了解古诗词,有了这个大屏幕,根据所学的内容播放一些小视频,很生动,也更容易接受。”学生廉明俊说,宽敞明亮的教室、全新的课桌椅,让同学们感觉

都很兴奋,学习起来也有了更多动力。

“今年暑期开学首日,我们所有的班级就都搬进了新教室上课。”孙茂跃说,喻屯一中是一所寄宿制学校,现有24个教学班,1287名学生。在教学楼建设期间,同学们上课及老师办公,都集中在校园西边的几排简易板房中,老师们住宿,则是在周边的村子中租房,条件比较艰苦,如今搬进新的教学楼,所有问题都得到了妥善的解决。

据了解,喻屯一中是原地改扩建项目,占地面积47889平方米,新建面积30005平方米,包括两个综合教学楼,两个餐厅,一个艺术楼,两栋宿舍楼,一处风雨操场,一栋报告厅等。目前完工的为一期工程,主要是综合教学楼,二期



老师用智能黑板授课。

工程风雨操场等项目正在建设中,建成后,同学们的校园生活将更加丰富。

实验室、报告厅配齐  
助力特色教学

“原来校园的教学楼、办公楼等已经比较陈旧,而且有些楼房已经属于危楼。”喻屯一中党支部书记、校长徐杰说,喻屯一中是1958年建校,已经是经历了61年风雨的老学校了,积淀了丰厚的文化底蕴,孕育了浓厚的人文情怀,铸就了独特的人文品格,培养出了王洪尧上将、张体勤教授等一大批杰出人才。

如今的喻屯一中焕发出了

新生机,随着学校一期工程的顺利完工,高标准智能化教学楼已经拔地而起,环境优美,功能齐全。40个标准化常规教室已投入使用,在硬件设施方面已从根本上解决大班额问题,也解决了因学校建设落后而产生的学校建设落后而产生的学校发展的制约瓶颈。

“学校改扩建以前,由于餐厅的限制,同学们需要根据年级不同错时吃饭,现在建成了高标准的食堂,完全可以容纳所有师生共同用餐。”徐杰说,除了全新的教室、餐厅,新建的学校内还高标准设置了物理、化学等功能教室,让同学们更加热爱学习。

学校秉承“让每一朵花绽

放,成就人人,人人向往”的办学目标,在素质教育方面体育教学已走到全区最前列,信息技术教学和地理教学也在全区乡镇学校中遥遥领先。学校开创了创客实验室,让更多的同学认识了解当下热门的计算机编程课,培养孩子们的学习技能、创造性思维,以及集体合作能力,提高学生的科技素养,培养学生的创新能力,使每一个孩子受益。目前,在全新的教学环境中,喻屯一中全体师生正以昂扬的姿态阔步走在学校跨越式发展的康庄大道上。相信,不久的将来,崭新的喻屯一中将成为济宁大地上的一道靓丽的教育风景线。

## 济宁市南池小学体育教师王帅——

## 爱洒操场,情倾体育

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪沈

骄阳似火的暑期,他坚持在学校的运动场上,带学生进行足球、篮球训练,利用假期加班为学生无偿训练……他就是王帅,济宁市南池小学一位普通的体育教师。从教三年来,他在平凡的岗位上,倾注着全部心血,做着平凡的工作,用自己的丹心,谱写着平凡灿烂的人生。

平凡不平庸  
把每堂课都上得精彩

性格开朗的王帅热爱运动场上嬉戏的孩子,不管是在阳光大课间的活动中,还是体育课堂上,或者社团常规训练中,他都和学生打成一片。

为了上好每一堂课,他认真钻研教材,补充资料丰富教材。同时深入了解学生原有的知识技能的质量,兴趣、需要、方法、习惯,预知学习新知识可能会出现困难,采取相应的预防措施。结合场地、教学大纲要求和学校操场条件、学生需求开展有针对性的体

育教学。

根据不同年龄段孩子的特点,王帅有针对性的开展教学:对三年级学生,他安排了多样化的体育小游戏来吸引孩子们的兴趣;对四年级,他把教材融入游戏,潜移默化培养学生的体育技能;对五年级,他以提高学生的运动能力和技能技术水平开展教学。

作为一名青年教师,王帅尊重学生的人格,对学生和善,始终坚守“健康第一”的教育思想,努力提高学生身体素质的同时,注重学生心理素质的健康发展。

爱洒操场,默默耕耘  
做奉献型教师

在进行课堂常规教学的同时,王帅还负责学校田径队的训练。为了在一年一度的“体彩杯”阳光体育运动会中取得好成绩,他制定了好多套训练方案。付出终有回报,他所带的这个团

队取得了任城区踢毽子单项第一名、团体总分第三名的优异成绩,王帅本人也被评为任城区优秀教练员。

新课改以来,学校发掘课程资源优势,将足球课开发为校本课程,将足球引入课堂,由王帅亲自执教。从二年级到四年级,学生每周一节足球课,真正将足球运动普及到每一个学生。

此外,王帅还是山东省篮球协会在册的一级篮球裁判员,在做好自己本职教学工作的同时,他热心青少年篮球事业发展,曾参与全国第二十九届“苗苗杯”小篮球赛,第十四届山东省中学生运动会篮球比赛,2019年山东省篮球锦标赛男子乙组等省市级赛事,为自己热爱的教育和体育事业默默耕耘。

正因为学校体育组都是像王帅这样把青春和热情奉献给教育体育事业的老师,“体育”已成为南池小学一张靓丽的名片,体育活动丰富多彩,校园足球已成常规,学校体育测评年年达到区上游。



## 找记者 上壹点

全省首614名记者上线,与用户实时互动,壹点问诊、壹点问暖、壹点问财……随时为您解答疑问。

## 壹点情报站

5万+情报员,遍布全省,覆盖全域,打造山东最大正舆情聚集平台。

## 特色频道、栏目

头条、看点、视频、直播、评论、摄影、味道、爱动……30+特色频道,日推送信息近万条;熬夜、显见、老温随笔、读点、法眼……数十个知名专栏,引领齐鲁舆论新高地。

## 壹点号

入驻量2000+,内容垂直,覆盖面广,日产内容千余条。搭建旅游、财经、政务、摄影、文学聚集的自媒体新平台。

## 综合传播力

中央网信办《网络传播》杂志全国主流媒体APP传播力排行榜第二名,全国稿源单位移动端综合传播力排行榜第四名。

